



Propunere legislativă privind exercitarea profesiei de psiholog, reorganizarea și funcționarea Colegiului Psihologilor din România

TRANSMITERE AMENDAMENTE – FORMULAR STANDARD

N	IDENTIFICAȚI (după caz): - Textul propus pentru modificare / înlocuire - Textul propus pentru eliminare - Locul în care propuneți completarea textului	PROPUNERE (inserați, după caz): - Modificare / înlocuire text - Eliminare text - Completare text	ARGUMENTAREA propunerii (de modificare / înlocuire text, eliminare text, completare text)
1	Art 6-3-a	<ol style="list-style-type: none"> 1. Eliminare din text a master-ului 2. Introducerea unui paragraf care să permită celor care, până la data prezentei legi, sunt deja în formare, să se acrediteze la fel ca până în prezent – licența + formare, masterul fiind necesar doar pentru schimbarea de treaptă 	<p>1. Sunt anul II la Psihologie. Am făcut ASE-Finante Banci, licența și master. M-am uitat pe curricula Masterelor din domeniul psihologie-psihoterapie. Am prieteni studenți la master, absolvenți, practicanți. Licența și masterul în domeniul psihologiei, cel puțin în București (am auzit că școala de la Cluj e mai experiențială) reprezintă, pe scurt, „teorie”. Pe lângă aceasta, teoria predată nu conține cazistică, ci în proporție de 80% definiții și curente.</p> <p>Logica Bologna este multinivelară: - În țările cu un sistem educațional respectat (exclus economii emergente), absolventul de master avea acces la funcții cheie. Acum nu mai este cazul, întrucât s-a descoperit pseudo-științific că nu teoria era necesară pentru buna</p>



			<p>desfășurare a cerințelor de muncă;</p> <ul style="list-style-type: none">- Ciclul 2 Master a fost gândit astfel încât studentul să nu mai petreacă încă un an pentru a studia discipline generale, ci să aleagă ceva care să reflecte interesul său direct;- Îi ajută pe cei care vor să lucreze, să o facă mai repede. Masterele, în perioada prezentă, global, de cele mai multe ori sunt folosite pentru a promova către doctorat (nu mai spun despre satisfacerea obiceiului general – ciclu complet de studii și prelungirea copilăriei) <p>Cunosctând acestea,</p> <p>EAP cere 3 ani de studii universitare pentru ECP, 7 ani in total pentru atestat (deci 4 – formare + supervizare). De ce la noi sa fie 5? Nu are rost Masterul nici în schimbarea de treaptă, teoria si presupusa prezenta la cursuri nefăcându-ne practicieni buni.</p> <p>2. Daca legea se schimba, inseamna ca, practic, ii favorizati pe psihoterapeuții din trecut (nu conteaza care era conducerea CPR in momentul eliberării</p>
--	--	--	--



			atestatelor de libera practica). De asemenea, sub nicio forma nu se poate înlocui o formare profesionala cu ore de practica, dezvoltare personala si supervizare cu teorie de la Master.
2	Art 62 – alin 1	Eliminarea „instituție de drept public” cu modificarea în „instituție de drept privat”	<p>1. CPR este pentru psiholog ce este Baroul pentru avocat. Sub nicio forma nu poate fi trecut sub dreptul public.</p> <p>2. Dacă intră în subordinea unui minister, nu mai poate fi institutie apolitica, pentru că, indirect, conducerea instituției este politică. De asemenea, există foarte multe studii privind riscul de tara pe componentele corupție și fraudă pentru Romania, sens în care CPR trebuie să se păstreze cât mai departe de sfera publică.</p> <p>3. Daca doriti sa aduceti profesia de psiholog pe acelasi nivel cu cea de medic (asa cum este firesc, de altfel), poate fi o idee buna trecerea sub dreptul public, inasa cu un nivel foarte ridicat de transparenta. Politizarea excesivă este un risc major, iar managementul defectuos al CPR din ultimii ani nu susține cauza fără un studiu serios de impact si proiecție de scop pe termen mediu și lung. Aici m-am gandit si la faptul ca am auzit ca au existat initiative</p>



			pentru ca psihologii sa poata primi fonduri prin CNAS (mai ales ca in ultimii ani stresul a fost identificat ca factor de risc major si astfel se poate promova profesia).
3			
4			
5			
6			
7			

Pentru a realiza colectarea și integrarea amendamentelor, vă rugăm să transmiteți propunerile D-voastră utilizând acest formular standard de feedback. Toate propunerile vor fi analizate de către grupul de lucru mandatat de Consiliul Colegiului.

Vă mulțumim anticipat pentru implicare, bună-credință și feedback!

Colegiul Psihologilor din România